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Λευκωσία, 16 Απριλίου 2013 
 

ΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ  
ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ: ΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ 

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η ημερίδα 
που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο 
Κύπρου Λόγος και Αντίλογος για την 
Επιλογή και Αξιολόγηση των 
Εκπαιδευτικών: Τάσεις και 
Προβληματισμοί το Σάββατο, 13 
Απριλίου 2013.   

Στην κατάμεστη αίθουσα 
εκδηλώσεωντου Κτηρίου Συμβουλίου 
Συγκλήτου Αναστάσιος Γ. Λεβέντης της 
Πανεπιστημιούπολης συμμετείχαν 

εκτός από τις Εκπαιδευτικές Οργανώσεις ΟΕΛΜΕΚ και ΠΟΕΔ, αρκετοί Επιθεωρητές Μέσης 
Εκπαίδευσης, Διευθυντές Σχολείων, Εκπαιδευτικοί, Ακαδημαϊκοί, Διδακτορικοί, 
Μεταπτυχιακοί και Προπτυχιακοί Φοιτητές, επιδεικνύοντας ζωηρό ενδιαφέρον στα θέματα 
που συζητήθηκαν από τους Συνέδρους. 

Καλωσορίζοντας τους Συνέδρους και τους συμμετέχοντες, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 

Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης επεσήμανε την ανάγκη αναθεώρησης του 

υπάρχοντος συστήματος πρόσληψης, επιλογής και αξιολόγησης των εκπαιδευτικών. Τόνισε 

ότι μέσα στο πλαίσιο της κοινωνικής του παρέμβασης και προσφοράς στον τόπο και 

αναγνωρίζοντας το διογκούμενο πρόβλημα των αδιόριστων εκπαιδευτικών με όλες τις 

συνέπειες που αυτό μπορεί να έχει για την παρεχόμενη παιδεία του τόπου, το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου ανέλαβε την πρωτοβουλία για τη διοργάνωση μιας τέτοιας 

ημερίδας. 

Χαιρετισμό εκ μέρους του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, ανέγνωσε η Επιθεωρήτρια 

Μέσης Εκπαίδευσης Φιλολογικών Μαθημάτων κα Γεωργία Κούμα.  Ο Υπουργός Παιδείας 

ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι η παρεχόμενη εκπαίδευση στον τόπο μας είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με τον τρόπο επιλογής και αξιολόγησης των εκπαιδευτικών που αποτελούν το 

βασικό πυλώνα της εκπαίδευσης. Ο διάλογος με τους εμπλεκόμενος φορείς για 

αναθεώρηση, βελτίωση και εκσυγχρονισμό του συστήματος διορισμού των εκπαιδευτικών 
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που υφίσταται αναλλοίωτος από το 1980, καθώς και η βελτίωση του τρόπου αξιολόγησης 

που πρωτοεισήχθη το 1976, εφαρμόζεται με ελάχιστες αλλαγές, επεσήμανε. 

Εκ μέρους του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας της Βουλής, χαιρετισμό 

απήυθυνε ο Βουλευτής Ευθύμιος Δίπλαρος, ο οποίος τόνισε ότι μέσα από τέτοιες ημερίδες 

και συζητήσεις προκύπτουν ουσιαστικές εισηγήσεις και προτάσεις που καθορίζουν το 

μέλλον ολόκληρης της κυπριακής κοινωνίας, η οποία καλείται να αντικαταστήσει τις 

απαρχαιωμένες δομές της, με νέα, σύγχρονα και πιο παραγωγικά θεμέλια. Πρέπει να 

εξευρεθούν λύσεις, διευκρίνισε, στην επιλογή των εκπαιδευτικών, αφού οι κατάλογοι 

διοριστέων έχουν μεγαλώσει τόσο πολύ που σε αρκετές περιπτώσεις είναι ακόμα και 

μάταιο να προσβλέπει κάποιος στην επαγγελματική του αποκατάσταση. 

Στην ημερίδα έλαβαν μέρος με εισηγήσεις τους ακαδημαϊκοί από την Κύπρο, την Ελλάδα, 

τη Σουηδία και τη Μεγάλη Βρετανία, οι οποίοι έδωσαν με 

παραστατικότητα τη δική τους ερμηνεία και προσέγγιση στο όλο 

ζήτημα.  Πριν από την ολοκλήρωση των εργασιών έγινε 

κατάθεση επί των εισηγήσεων και αναπτύχθηκε ουσιαστικός και 

γόνιμος διάλογος μεταξύ των εισηγητών, των οργανώσεων και 

των συμμετεχόντων, τον οποίο συντόνιζε ο Αντιπρύτανης 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου, 

Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης. 

Οι χαιρετισμοί και οι παρουσιάσεις των εισηγητών 

παρουσιάζονται στον πιο κάτω σύνδεσμο: 

http://www.ucy.ac.cy/goto/pure/el-GR/articlesSpeeches_2013.aspx 

Σε όλους όσοι παρευρέθηκαν και παρακολούθησαν την ημερίδα δόθηκαν πιστοποιητικά 

συμμετοχής. 

Τέλος Ανακοίνωσης 
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